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Esercizio 1 (di ripasso). Consideriamo f : R −→ R, x −→ x2 − 3x + 2.
(i) Stabilire se 0 ∈ Im(f)
(ii) Stabilire se f è iniettiva

Esercizio 2 (di ripasso). Consideriamo f : R −→ R, x −→ x2 + 1.
Vero o Falso: Im(f) = R.

Esecizio 3 (di ripasso). Determinare l’insieme di definizione (o dominio naturale o, semplicemente,
dominio) della funzione

f(x) =

√
x2 + 3x− 4

x− 6
.

Ripetere l’esercizio per

f(x) =
1

cos2 x
; f(x) = log10

(
1− | x

2− 3x
|
)
.

Esercizio 4 (di ripasso). Per ognuna delle seguenti coppie di funzioni calcolare, se esistono, f ◦ g
e g ◦ f e determinare l’insieme di definizione delle due composizioni:
(i) f(x) = ex, g(x) = cosx;
(ii) f(x) = log x, g(x) = 1 + 8x2;
(iii) f(x) = log x, g(x) = −1− 8x2;
(iv) f(x) =

√
x, g(x) = x2 + 3;

(v) f(x) = sinx, g(x) =
√

1− x2.

Esercizio 5 (di ripasso). Consideriamo la funzione h(x) =
√

cosx + 10. Esprimere h come
composizione di due funzioni.

Esecizio 6. Determinare, se esistono, le soluzioni delle equazioni

|x + 10| = 3 , |x + 5| = −2 , x = 4− 3|x| .

Esecizio 8. Determinare per quali x ∈ R è verificato il sistema{
|x| > 2

x2 + 4x < 0
.

Esecizio 9. Determinare l’insieme di definizione di f(x) =
√
|x+6|
|x−3|

Esecizio 10 Risolvere la disequazione irrazionale
√

2− x2 > 2x− 1.
Risposta: x ∈ [−

√
2, 1].


